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Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO 

As páginas deste caderno estão numeradas; verifique imediatamente se não há folha faltando. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita.  

      INSTRUÇÕES 

1. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, verifique se o seu nome, nº do documento e o cargo para 
o qual concorre estão corretos e peça para anotar na ATA qualquer irregularidade. 

2. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

3. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

4. Você deverá assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma 
frase que lhe será apresentada. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala. 

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faça sua 
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

Texto para as questões 01 a 05 

POVOS INDÍGENAS NO BRASIL 
 

Os povos indígenas do Brasil são os habitantes 
originários do território brasileiro e estavam presentes 
aqui antes da chegada dos europeus no final do século 
XV. Existe uma grande diversidade de povos indígenas 
no país, e essa população, segundo critérios do Censo 
de 2022, é de aproximadamente 1,6 milhão. 

Atualmente, ainda existem uma série de 
obstáculos na vida desses povos, como a demora na 
demarcação das terras indígenas e o desrespeito a 
essas demarcações por garimpeiros e madeireiros, que 
invadem ilegalmente essas terras. 

Não se sabe com precisão qual era a população de 
indígenas no Brasil quando os portugueses aqui 
chegaram, no ano 1500, mas as estimativas mais 
aceitas trabalham com a possibilidade de que havia de 
cinco a sete milhões de indígenas no território 
brasileiro. Infelizmente, o número de indígenas 
atualmente em nosso país é sensivelmente menor. 

Um ponto muito importante, quando falamos dos 
indígenas no Brasil, é a grande diversidade cultural e 
étnica desses povos. Estima-se que existam mais de 300 
etnias atualmente no território brasileiro e mais de 250 
línguas são faladas. Infelizmente, uma parte 
considerável desses povos e desses idiomas está sob 
risco de desaparecer permanentemente. 

Como foi informado, o Censo de 2022 apontou 
para o fato de que cerca de 1,6 milhão indígenas vivem 
no Brasil, sendo eles originários de mais de 300 etnias. 
Os povos indígenas do Brasil são catalogadas dentro de 
quatro grandes troncos étnicos: aruak, karib, macro-jê 
e tupi. É importante mencionar que nem todos os 
povos indígenas do Brasil podem ser classificados dessa 
forma. 

Em sua grande parcela, os indígenas vivem em 
tribos e sobrevivem por meio do cultivo de alimentos, 
bem como da caça e pesca. Alguns povos vivem 
totalmente isolados da sociedade nacional, enquanto 
outros são mais receptivos. Entre os maiores povos 
indígenas presentes no Brasil, podem ser citados 
guajajara, terena, guarani, kaiowá, ianomâmi, entre 
outros. 

Desde a promulgação da Constituição de 1988, os 
indígenas têm direito à demarcação de suas terras, e a 
obrigação dessa demarcação é do Estado brasileiro, 
tendo de ser realizada em diálogo com os indígenas. 
Entretanto, muitos povos indígenas ainda não tiveram 
seus direitos respeitados pelo Estado brasileiro e não 
tiveram suas terras demarcadas. 

Mesmo os povos indígenas que tiveram suas 
terras demarcadas, como os ianomâmis, sofrem 
bastante. Isso porque é bastante comum que as terras 
ianomâmis sejam invadidas por garimpeiros e 
madeireiros, grupos que procuram explorar 
irregularmente os recursos daquelas terras. 

A invasão de terras demarcadas tem trazido 
morte aos indígenas, que são constantemente 
ameaçados pelos invasores. A ameaça à vida dos povos 
indígenas no território brasileiro tem sido tão grande 
nos últimos anos que o Brasil foi mencionado na ONU 
como um caso de possível genocídio se os crimes contra 
essas populações não forem controlados. 

O caso dos ianomâmis, novamente, é simbólico. 
Isso porque em 2023 foi identificada uma grande 
tragédia humanitária em curso nas terras habitadas 
pelos ianomâmis. Entre 2019 e 2022, cerca de 570 
crianças morreram de fome ou por doenças que 
poderiam ter sido tratadas. Houve denúncias de que 
pedidos de socorro para a situação ianomâmi tenham 
sido realizados ao governo Bolsonaro, mas foram 
ignorados. Essa situação foi causada pela invasão das 
terras ianomâmis pelo garimpo ilegal. 

Adaptado de: 

https://brasilescola.uol.com.br/brasil

/o-indigena-no-brasil.htm  

 

01) Com base no texto, qual das seguintes afirmações 
melhor reflete a situação dos povos ianomâmis após a 
demarcação de suas terras?  

A) Após a demarcação das terras ianomâmis houve 
aumento da invasão por garimpeiros e madeireiros.  

B) A demarcação de terras não afetou a vida dos 
ianomâmis.  

C) Os ianomâmis foram capazes de evitar 
completamente a invasão de suas terras.  

D) A situação dos ianomâmis melhorou 
significativamente após a demarcação de terras. 

 
 

02) Considerando as informações do texto, qual das 
alternativas abaixo melhor expressa a relação entre a 
demarcação de terras indígenas e a atuação do Estado 
brasileiro?  

A) O Estado brasileiro tem garantido a demarcação de 
todas as terras indígenas sem exceções.  

B) A demarcação de terras é uma responsabilidade dos 
povos indígenas, sem envolvimento do Estado.  

C) Apesar de ser um direito constitucional, muitos 
povos indígenas ainda aguardam a demarcação de 
suas terras pelo Estado.  

D) A demarcação de terras indígenas é realizada 
exclusivamente por organizações internacionais.  
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03) Analisando o uso da vírgula, identifique a 
alternativa que apresenta a justificativa correta para o 
emprego desse elemento: “Desde a promulgação da 
Constituição de 1988, os indígenas têm direito à 
demarcação de suas terras, e a obrigação dessa 
demarcação é do Estado brasileiro, tendo de ser 
realizada em diálogo com os indígenas.” 

A) As vírgulas separam elementos de uma enumeração.  

B) A primeira vírgula isola o adjunto adverbial de 
tempo, e a segunda separa orações coordenadas 
assindéticas.  

C) As vírgulas são utilizadas para isolar uma oração 
subordinada adverbial.  

D) A vírgula após “1988” poderia ser substituída por um 
ponto e vírgula para indicar uma pausa mais intensa.  

 

 

04) Analisando o trecho “Os povos indígenas do Brasil 
são catalogadas dentro de quatro grandes troncos 
étnicos”, identifique a alternativa que apresenta a 
correção necessária conforme as regras de 
concordância verbal ou nominal da língua portuguesa: 

A) Os povos indígenas do Brasil é catalogado dentro de 
quatro grandes troncos étnicos.  

B) Os povos indígenas do Brasil são catalogados dentro 
de quatro grandes troncos étnicos.  

C) Os povos indígenas do Brasil são catalogadas dentro 
dos quatro grandes troncos étnicos.  

D) Os povos indígenas do Brasil são catalogado dentro 
de quatro grandes troncos étnicos.  

 

 

05) Considerando as normas gramaticais da língua 
portuguesa sobre o uso da crase, assinale a alternativa 
que completa corretamente as lacunas no trecho a 
seguir: 

“Os direitos ___ terras indígenas, garantidos desde 
___ Constituição de 1988, são essenciais para a 
sobrevivência e cultura dos povos originários do 
Brasil. No entanto, muitos desses povos ainda lutam 
pelo acesso ___ recursos necessários ___ sua plena 
realização.” 

A) às - a - às - à  

B) as - à - aos - a  

C) às - a - aos - à  

D) as - a - aos - à  

MATEMÁTICA 

 

06) Ao pagar uma conta em atraso, uma taxa fixa de 
R$ 10,00 é cobrada, além de R$ 1,50 por dia de atraso 
no pagamento do boleto. Se uma pessoa pagou R$ 
40,00 de juros em atraso, quantos dias ela estava 
atrasada no pagamento do boleto? 

A) 20 dias 

B) 25 dias  

C) 30 dias  

D) 40 dias 

 

 

07) Considerando que em um depósito há 9 caixas, e 
que nessas caixas cabem exatamente 810 unidades de 
pregos, quantas caixas iguais a essas são necessárias 
para armazenar 5.670 unidades desses mesmos 
pregos? 

A) 54 caixas 

B) 69 caixas  

C) 81 caixas  

D) 63 caixas 

 

RASCUNHO 
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08) Ao adquirir um empréstimo para financiar um 

projeto, um cliente obteve um valor de R$ 10.000,00 

em 24 parcelas fixas de R$ 500,00. Ao final, qual foi o 

percentual de juros pagos pelo cliente? 

A) 10% 

B) 15% 

C) 20 % 

D) 25 % 

 

09) João deseja colocar azulejos na sala de sua casa em 

Iguaraçu que tem o formato de um retângulo, com 

perímetro de 80 metros e um dos lados medindo 15 

metros. 

 

                                                                  

                                                                                15 m 

 

 

A quantidade, em metros quadrados, de azulejos que 

João deverá utilizar de forma que cubra todo o chão 

deste escritório é de: 

A) 375 m² 

B) 180 m² 

C) 225 m² 

D) 750 m² 

 

10) Um investidor aplicou um certo capital em uma 

modalidade de investimento que rende juros simples 

mensais de 2% a.m. Após 9 meses, o juro acumulado 

foi de R$ 450. Qual foi o capital inicial investido, em 

reais? 

A) R$ 2.000,00 

B) R$ 2.500,00 

C) R$ 3.000,00 

D) R$ 3.500,00 

 

RASCUNHO 
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NOÇÕES BÁSICAS DE 
INFORMÁTICA 

 

11) Sobre a funcionalidade do terceiro parâmetro da função 
PROCV no Excel (do Office 365), aponte, entre as alternativas 
abaixo, a que melhor descreve a descreve: 

A) O terceiro parâmetro determina se a busca deve ser 
realizada na primeira linha ou na primeira coluna da 
tabela. 

B) O terceiro parâmetro, quando definido como 
VERDADEIRO, permite uma correspondência 
aproximada, enquanto FALSO exige uma 
correspondência exata. 

C) O terceiro parâmetro define o número de colunas à 
direita da coluna de busca onde o valor retornado 
deve ser localizado. 

D) O terceiro parâmetro especifica a fórmula a ser 
usada na busca, permitindo o uso de funções 
complexas como médias ou somatórios. 

 

12) Sobre a função CONT.SES no Excel (do Office 365), aponte, 
entre as alternativas abaixo, a que melhor descreve o seu 
funcionamento: 

A) A função CONT.SES conta o número de ocorrências 
em uma coluna específica, baseando-se em um 
único critério de correspondência em outra coluna.  

B) A função CONT.SES conta o número de células que 
satisfazem múltiplos critérios estabelecidos em uma 
ou várias colunas.  

C) A função CONT.SES calcula a soma dos valores que 
atendem a um conjunto específico de critérios em 
várias colunas.  

D) A função CONT.SES conta o número de células que 
atendem a um critério, independentemente da 
coluna onde os dados estão localizados. 

 

13) Considerando as funcionalidades de compartilhamento 
de arquivos em redes Microsoft, aponte, entre as alternativas 
abaixo, a que melhor descreve o processo de 
compartilhamento de uma pasta no Windows 10: 

A) Para compartilhar uma pasta, é necessário 
criptografar a pasta com software de terceiros antes 
de disponibilizá-la na rede.  

B) No Windows 10, o compartilhamento de uma pasta 
é realizado ajustando as configurações de segurança 
no Firewall do Windows para permitir o acesso de 
todos os usuários na rede.  

C) Uma pasta pode ser compartilhada no Windows 10 
clicando com o botão direito do mouse sobre a 
pasta, selecionando 'Propriedades', depois 
'Compartilhamento' e configurando as opções de 
'Compartilhamento Avançado'.  

D) Todas as pastas no Windows 10 são compartilhadas 
automaticamente com todos os usuários na mesma 
rede local sem necessidade de configurações 
adicionais. 

 

 

14) No Microsoft Word (do Office 365), quando se trata de 
adicionar ou remover números de linha, qual das seguintes 
alternativas descreve corretamente um cenário de uso dessa 
funcionalidade? 

A) Números de linha são adicionados automaticamente 
a todos os documentos quando a função é ativada 
nos parâmetros de configuração geral do Word.  

B) A numeração de linha pode ser adicionada a todo o 
documento e, depois, suprimida em parágrafos 
específicos, mesmo que na mesma sessão.  

C) Números de linha são baseados em citações, como 
notas de rodapé ou referências bibliográficas.  

D) A adição de números de linha é ligada ou desligada. 
O resto é feito automaticamente pelo Word, 
segundo as normas de ISO, ABNT ou ANSI, 
dependendo do país (idioma) selecionado. 

 

 

15) No Office 365, qual das seguintes alternativas descreve 
mais corretamente um cenário de uso para a inserção de 
dados do Excel no PowerPoint? 

A) Dados do Excel podem ser inseridos no PowerPoint 
através de imagens estáticas. Apesar de não se 
atualizam quando os dados originais no Excel 
mudam, ao dar duplo-clique sobre elas a imagem é 
um link para a planilha original.  

B) É possível inserir tabelas do Excel no PowerPoint 
desde que não possuam fórmulas.  

C) Ao inserir dados do Excel no PowerPoint, é 
necessário recriar manualmente as fórmulas do 
Excel dentro do PowerPoint para manter a 
funcionalidade dos dados.  

D) Dados do Excel inseridos no PowerPoint podem ser 
vinculados de modo que atualizações nos dados 
originais reflitam automaticamente na 
apresentação do PowerPoint. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

16) Assinale a alternativa CORRETA sobre a 
toxoplasmose: 

A) Nos ovinos e caprinos podem ser observadas 
alterações reprodutivas como abortos ou 
natimortos. 

B) A transmissão congênita ocorre apenas em seres 
humanos. 

C) É uma zoonose de ampla distribuição mundial que 
afeta exclusivamente mamíferos de sangue quente. 

D) Animais e humanos podem adquirir o parasito 
através da ingestão de bradizoítos que podem ser 
encontrados em água ou alimentos contaminados 

 

17) Sobre os componentes da Cadeia Epidemiológica 
de Transmissão de Doenças, é CORRETO afirmar: 

I - Vias de eliminação são o conjunto de vias no animal, 
pelas quais o agente etiológico é eliminado para o 
meio ambiente. 

II - Hospedeiros suscetíveis são pessoas ou animais que, 
em condições naturais, quando penetrados por 
bioagentes patogênicos, concede subsistência a 
estes, permitindo-lhes seu desenvolvimento ou 
multiplicação. 

III – Fontes de Infecção são as vias pelas quais o agente 
infeccioso consegue penetrar no organismo animal 
como a via respiratória, digestiva, conjuntival, 
galactófora, onfaloflébica, cutânea e genito-
urinária. 

A) Apenas I e III estão corretas 

B) Apenas I e II estão corretas 

C) Apenas II e III estão corretas 

D) Todas as afirmativas estão corretas 

 

18) A Influenza Aviária (IA) é uma doença viral 
altamente contagiosa e afeta aves silvestres e 
domésticas e ocasionalmente mamíferos, sendo 
ERRADO afirmar: 

A) O Brasil é livre de Influenza Aviária na produção 
avícola, tendo havido em maio de 2023, pela 
primeira vez em território nacional, notificação em 
aves silvestres. 

B) As aves podem apresentar dificuldade respiratória, 
secreção nasal ou ocular, espirros, incoordenação 
motora e diarreia. 

C) Confirmado um caso de IA de alta patogenicidade, 
ações de emergência zoossanitária serão tomadas 
no foco e ao seu redor. A área perifocal deve 

equivaler a 3 Km ao redor do foco, e a área de 
vigilância a 7 Km a partir da área perifocal. 

D) O vírus da IA possui unicamente transmissão 
horizontal, ou seja, por contato direto de ave para 
ave, por meio de secreções nasal, ocular ou fezes de 
aves infectadas. 

 

19) São doenças de notificação obrigatória imediata 
em qualquer caso suspeito: 

A) Doença de Newcastle; Erisipela Suína; Febre do Nilo 
Ocidental 

B) Encefalopatia Espongiforme Bovina; Mormo; Peste 
Suína Clássica 

C) Scrapie, Doença de Marek; Carbúnculo Sintomático 

D) Tuberculose; Influenza Aviária, Doença de Aujeszky 

 

 

20) Faz parte do Programa Nacional de Controle da 
Raiva dos Herbívoros (PNCRH) o controle dos 
transmissores. Sobre esse tema, analise as afirmativas 
e assinale a alternativa correspondente. 

 I - O método de controle seletivo indireto consiste na 
aplicação tópica de dois gramas de pasta 
vampiricida ao redor das mordeduras recentes de 
morcegos hematófagos. 

II – O método seletivo direto somente deverá ser 
executado pelos serviços oficiais, por técnicos 
devidamente capacitados e equipados para 
execução correta dessa atividade, 

III - O método para o controle de morcegos 
hematófagos está baseado na utilização de 
substâncias anticoagulantes, especificamente a 
warfarina. 

A) Apenas I e II estão corretas 

B) Apenas I e III estão corretas 

C) Apenas I e III estão corretas 

D) Todas as afirmativas estão corretas 

 

 

21) São considerados métodos inaceitáveis de 
eutanásia de animais, EXCETO: 

A) Eletrocussão sem insensibilização ou anestesia 
prévia 

B) Incineração in vivo 

C) Hidrato de carbono 

D) Traumatismo craniano 
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22) Em relação à orquiectomia, termo cirúrgico que 
descreve a ação de retirada dos testículos, assinale a 
alternativa CORRETA: 

A) A abordagem cirúrgica pode ser feita por incisão na 
região pré-escrotal, escrotal ou perineal para 
exposição dos testículos. 

B) É chamada técnica aberta, quando os testículos são 
retirados por uma incisão na túnica vaginal parietal, 
e técnica semiaberta, quando a túnica é removida 
com os testículos. 

C) O método pré-escrotal, escrotal e perineal são 
usados em gatos; em cães a orquiectomia é 
realizada apenas em abordagem escrotal. 

D) As incisões escrotais são sempre suturadas, para 
proporcionar uma adequada cicatrização. 

 

23) Sobre a vacinação contra Brucelose, é CORRETO 
afirmar: 

A) É obrigatória a vacinação de todas as bezerras 
bovinas e bubalinas entre 3 e 8 meses de idade com 
dose única de vacina viva liofilizada B19. 

B) Fêmeas vacinadas com a vacina B19 deverão ser 
obrigatoriamente marcadas com ferro candente ou 
nitrogênio líquido, no lado esquerdo da face com 
um V. 

C) O Programa Nacional de Controle e Erradicação de 
Brucelose e Tuberculose Animal permite, em 
situações especiais, o uso da vacina RB51 em 
fêmeas e machos adultos. 

D) Fêmeas vacinadas com a amostra RB51 deverão ser 
marcadas com ferro candente ou nitrogênio líquido, 
no lado esquerdo da face com o algarismo final do 
ano de vacinação. 

 

24) Assinale a alternativa CORRETA sobre a 
classificação do risco anestésico adotada pela 
American Society of Anesthesiologists (ASA): 

A) ASA I - pacientes moribundos, sem expectativa de 
vida nas próximas 24 horas, com ou sem cirurgia. 

B) ASA II - pacientes com doença sistêmica grave. 

C) ASA III - pacientes com doença sistêmica grave. 

D) ASA III - pacientes com doença sistêmica grave de 
constante ameaça à vida. 

 

25) Sobre anti-helmínticos utilizados para helmintoses 
de cães e gatos, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente um princípio ativo destes 
antiparasitários: 

A) Permetrina 

B) Praziquantel 

C) Sarolaner 

D) Fipronil 

26) A hipovitaminose A é uma importante afecção 
relacionada ao manejo nutricional inadequado de 
aves. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a 
um sinal clínico desta doença: 

A) Metaplasia escamosa 

B) Redução na produção de ovos 

C) Polifagia 

D) Cegueira noturna 

 

 

27) A vacinação dos bovinos e búfalos contra a febre 
aftosa, seguindo o calendário oficial de cada estado ou 
região, tem papel fundamental na erradicação e 
prevenção da doença. Sobre este tema, assinale a 
alternativa CORRETA: 

A) A aquisição e aplicação da vacina contra a febre 
aftosa é de responsabilidade exclusiva do Serviço 
Veterinário Oficial. 

B) A vacinação de bovinos e bubalinos com idade abaixo 
de 24 meses deve ser anual, uma vez que os animais 
jovens são mais resistentes à doença. 

C) A vacinação contra febre aftosa é compulsória, ou 
seja, realizada por força de lei, utilizada somente em 
bovinos e bubalinos de forma sistemática e massiva 
incluindo as zonas livres de febre aftosa sem 
vacinação. 

D) A obrigatoriedade do uso do selo holográfico de 
garantia tem por objetivo assegurar que a partida de 
vacina em comercialização foi submetida aos 
controles de qualidade preconizados pelo 
Ministério da Agricultura Pecuária e Abastecimento. 

 

 

28) O diagnóstico laboratorial de doenças infecciosas 
pode ser realizado por métodos diretos ou indiretos. 
Acerca do tema, analise as afirmações e assinale a 
alternativa correspondente: 

I – O isolamento bacteriano, fúngico ou viral é um 
método direto de diagnóstico laboratorial. 

II – O teste de reação em cadeia pela polimerase é um 
método indireto que pesquisa anticorpos 
específicos. 

III – A pesquisa de anticorpos específicos é um método 
indireto e pode ser realizado através da técnica de 
soroaglutinação. 

A) Somente a afirmativa I está correta. 

B) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

C) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

D) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
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29) A retenção de ovos ou distocia trata-se de uma 
afecção comumente relatada em répteis ovíparos 
criados em cativeiro. São causas de distocia em 
répteis, EXCETO: 

A) Presença do macho 

B) Alimentação deficiente 

C) Temperatura ambiente inadequada 

D) Substrato impróprio 

 

30) Analise as afirmativas sobre alterações 
cadavéricas e assinale a alternativa correspondente 

I – O algor mortis aparece mais ou menos 3 a 6 horas 
depois da morte e dura aproximadamente 24 horas, 
desaparecendo quando surgem os primeiros sinais 
de putrefação. 

II – O rigor mortis, isto é, o esfriamento do cadáver, se 
instala 1 a 24 horas após a morte. 

III – O livor mortis se caracteriza pelo surgimento de 
manchas violáceas que se localizam nas regiões de 
declive e faltam nas regiões em que o corpo se 
apóia. 

A) Apenas a afirmativa I está correta. 

B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

C) Apenas a alternativa III está correta. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 
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